
ผลการประเมินโครงการพัฒนาบุคลากรด้านการกีฬา  
“อบรมบุคลากรด้านกีฬาฟุตบอล” ประจ าปีงบประมาณ 2559  

      

1. จ ำนวนแบบสอบถำมแจกผู้เข้ำร่วมโครงกำรพัฒนำบุคลำกรด้ำนกำรกีฬำ “อบรมบุคลำกรด้ำนกีฬำฟุตบอล” 
ประจ ำปงีบประมำณ  2559 จ ำนวน 100 ชุด   

2. กำรวิเครำะห์หำค่ำร้อยละของควำมคิดเห็น/ควำมพึงพอใจของผู้เข้ำร่วมโครงกำรพัฒนำบุคลำกรด้ำนกำร
กีฬำ “อบรมบุคลำกรด้ำนกีฬำฟุตบอล” ประจ ำปีงบประมำณ  2559  เกณฑ์กำรแปลผลระดับควำม
คิดเห็น/ควำมพึงพอใจ ของผู้เข้ำร่วมโครงกำรฯ มี 5 ระดับ คือ  

ค่ำเฉลี่ย    4.21 – 5.00   คือ      ระดับควำมคิดเห็น/ควำมพึงพอใจ มำกที่สุด 
ค่ำเฉลี่ย    3.41 – 4.20   คือ      ระดับควำมคิดเห็น/ควำมพึงพอใจ มำก 
ค่ำเฉลี่ย    2.61 – 3.40   คือ      ระดับควำมคิดเห็น/ควำมพึงพอใจ ปำนกลำง 
ค่ำเฉลี่ย    1.81 – 2.60   คือ      ระดับควำมคิดเห็น/ควำมพึงพอใจ น้อย 
ค่ำเฉลี่ย    1.00 – 1.80   คือ      ระดับควำมคิดเห็น/ควำมพึงพอใจ น้อยที่สุด 

 ตารางท่ี  1    แสดงค่ำร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำม เพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชำย 97 97.00 

หญิง 3 3.00 

รวม 100 100.00 

 จากตารางที่ 1  จำกกำรเก็บแบบสอบถำมพบว่ำผู้เข้ำร่วมโครงกำรฯ เป็นเพศชำย มีจ ำนวน 97 คน  
คิดเป็นร้อยละ 97.00  และเป็นเพศหญิง  จ ำนวน  3  คน  คิดเป็นร้อยละ  3.00   

ตารางท่ี  2   แสดงค่ำร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำม อายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 

20 – 29 ปี 21 21.00 
30 - 39  ปี 56 56.00 
40 – 49 ปี 18 18.00 
50 – 59 ปี 3 3.00 
60 ปีขึ้นไป 2 2.00 

รวม 100 100.0 

 จากตารางที่ 2 จำกกำรเก็บข้อมูลพบว่ำผู้เข้ำร่วมโครงกำรส่วนใหญ่มีอำยุ 30-39 ปี จ ำนวน  56  คน  
คิดเป็นร้อยละ 56.00  รองลงมำอำยุ 20-29 ปี จ ำนวน  21  คน  คิดเป็นร้อยละ 21.00 และน้อยที่สุด คือ     
อำยุ 60 ปีขึ้นไป จ ำนวน  2  คน  คิดเป็นร้อยละ 2.0  



ตารางท่ี  3    แสดงค่ำร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำม การศึกษา 

การศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำ 2 2.00 
มัธยมศึกษำ 27 27.00 

อนุปริญญำ/ปวส. 19 19.00 
ปริญญำตรี 41 41.00 

สูงกว่ำปริญญำตรี 11 11.00 

รวม 100 100.0 

จากตารางที่ 3  จำกกำรเก็บข้อมูลพบว่ำผู้เข้ำร่วมโครงกำรส่วนใหญ่มีกำรศึกษำระดับปริญญำตรี  
จ ำนวน  41  คน  คิดเป็นร้อยละ 41.00 รองลงมำระดับมัธยมศึกษำ จ ำนวน  27  คน  คิดเป็นร้อยละ 27.00  
และน้อยที่สุด  มีกำรศึกษำระดับประถมศึกษำ  จ ำนวน  2  คน  คิดเป็นร้อยละ  2.0 

 ตารางที่  4  แสดงค่ำร้อยละของควำมคิดเห็นเกี่ยวกับโครงกำรพัฒนำบุคลำกรด้ำนกำรกีฬำ “อบรม
บุคลำกรด้ำนกีฬำฟุตบอล” ประจ ำปีงบประมำณ  2559 

ประเด็นความคิดเห็น 
จ านวนและร้อยละความคิดเห็น ค่าเฉลี่ย 

( )/SD 
แปลผล อันดับ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 

1.บุคลำกรด้ำนกีฬำฟุตบอล  
ได้รับควำมรู้  ประสบกำรณ์  กฎ 
กติกำ  มำรยำท  

62 
(62.00) 

36 
(36.00) 

2 
(2.00) 

(0) (0) 4.60 
.532 

มำก
ที่สุด 

2 

2.พัฒนำศักยภำพผู้ตัดสินกีฬำ
ฟุตบอลให้มีมำตรฐำนและมี
จ ำนวนเพิ่มขึ้น 

53 
(53.00) 

40 
(40.00) 

7 
(7.00) 

(0) (0) 4.46 
.626 

มำก
ที่สุด 

4 

3.เตรียมควำมพร้อมด้ำนบุคลำกร
ผู้ตัดสินกีฬำฟุตบอลส ำหรับกำร
จัดกำรกีฬำในระดับต่ำงๆ 

58 
(58.00) 

35 
(35.00) 

7 
(7.00) 

(0) (0) 4.51 
.628 

มำก
ที่สุด 

3 

4.ผู้ตัดสินกีฬำฟุตบอลมีควำม
เขำ้ใจในกติกำไปในทิศทำง
เดียวกัน 

70 
(70.00) 

28 
(28.00) 

2 
(2.00) 

(0) (0) 4.68 
.510 

มำก
ที่สุด 

1 

5.สำมำรถน ำควำมรู้ที่ได้รับไป
พัฒนำกำรกีฬำและถ่ำยทอดได้
อย่ำถูกต้องเหมำะสม 

53 
(53.00) 

40 
(40.00) 

7 
(7.00) 

(0) (0) 4.46 
.626 

มำก
ที่สุด 

4 

รวม ( N = 100 ) 
4.54 

(.462) 
มาก
ที่สุด 

 



จากตารางที่ 4   แสดงค่ำร้อยละของควำมคิดเห็นเกี่ยวกับกำรจัดท ำโครงกำรพัฒนำบุคลำกรด้ำนกำรกีฬำ 
“อบรมบุคลำกรด้ำนกีฬำฟุตบอล” ประจ ำปีงบประมำณ  2559  โดยภำพรวมมีควำมคิดเห็นอยู่ในระดับมำก
ที่สุด ค่ำเฉลี่ย  ( )  = 4.54 , SD = .462  ในอันดับแรกผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่มีควำมคิดเห็นว่ำผู้ตัดสิน
กีฬำฟุตบอลมีควำมเข้ำใจในกติกำไปในทิศทำงเดียวกัน  อยู่ในระดับมำกที่สุด  ค่ำเฉลี่ย  ( )  = 4.68 , SD = 
.510  รองลงมำมีควำมคิดเห็นว่ำบุคลำกรด้ำนกีฬำฟุตบอล  ได้รับควำมรู้  ประสบกำรณ์  กฎ กติกำ  มำรยำท 
อยู่ในระดับมำกที่สุด  ค่ำเฉลี่ย  ( )  = 4.60 , SD = .532  และน้อยที่สุดมีควำมคิดเห็นว่ำเป็นกำรพัฒนำ
ศักยภำพผู้ตัดสินกีฬำฟุตบอลให้มีมำตรฐำนและมีจ ำนวนเพ่ิมขึ้นและสำมำรถน ำควำมรู้ที่ได้รับไปพัฒนำกำร
กีฬำและถ่ำยทอดได้อย่ำถูกต้องเหมำะสม  อยู่ในระดับมำกที่สุด  ค่ำเฉลี่ย  ( )  = 4.46 , SD = .626 

ตารางที่   5   แสดงค่ำร้อยละของควำมพึงพอใจเกี่ยวกับกำรจัดท ำโครงกำรพัฒนำบุคลำกร           
ด้ำนกำรกีฬำ “อบรมบุคลำกรด้ำนกีฬำฟุตบอล” ประจ ำปีงบประมำณ  2559 

ประเด็นค าถาม 

จ านวนและร้อยละความพึงพอใจ 

( ) 
แปล
ผล 

อันดับ 
มากที่สุด 

 
มาก 

 
ปานกลาง 

น้อย 
 

น้อย
ที่สุด 

มีกำรประสำนงำน/กำรประชำสัมพันธ์ 74 
(74.00) 

26 
(26.00) 

(0) (0) (0) 4.74 
.441 

มำก
ที่สุด 

1 

กำรบรรยำยให้ควำมรู้ของวิทยำกร 70 
(70.00) 

27 
(27.00) 

3 
(3.00) 

(0) (0) 4.67 
.533 

มำก
ที่สุด 

2 

ควำมเหมำะสมของระยะเวลำ 45 
(45.00) 

46 
(46.00) 

9 
(9.00) 

(0) (0) 4.36 
.644 

มำก
ที่สุด 

5 

ควำมเหมำะสมของสถำนที่ 63 
(63.00) 

28 
(28.00) 

9 
(9.00) 

(0) (0) 4.54 
.658 

มำก
ที่สุด 

4 

กระบวนกำรและข้ันตอนในกำรจัด
อบรม 

64 
(64.00) 

33 
(33.00) 

3 
(3.00) 

(0) (0) 4.61 
.549 

มำก
ที่สุด 

2 

กำรปฏิบัติงำนและบริกำรของ
เจ้ำหน้ำที่ 

73 
(73.00) 

21 
(21.00) 

6 
(6.00) 

(0) (0) 4.67 
.587 

มำก
ที่สุด 

3 

รวม ( N = 100 ) 
4.59 
.376 

มาก
ที่สุด 

 

 

 

 

 



 จากตารางที่ 5   แสดงค่ำร้อยละของควำมพึงพอใจเกี่ยวกับกำรจัดท ำโครงกำรพัฒนำ
บุคลำกรด้ำนกำรกีฬำ “อบรมบุคลำกรด้ำนกีฬำฟุตบอล” ประจ ำปีงบประมำณ  2559  โดยภำพรวมมีควำม 
พึงพอใจอยู่ในระดับมำกที่สุด ค่ำเฉลี่ย  ( )  = 4.59,SD = .376  ในอันดับแรกผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่มี
ควำมพึงพอใจต่อกำรประสำนงำน/กำรประชำสัมพันธ์  อยู่ในระดับมำกที่สุด  ค่ำเฉลี่ย  ( ) = 4.74,SD = .441  
รองลงมำมีควำมพึงพอใจต่อกำรบรรยำยให้ควำมรู้ของวิทยำกรและกระบวนกำร  ขั้นตอนในกำรจัดอบรม     
อยู่ในระดับมำกที่สุด  ค่ำเฉลี่ย  ( ) = 4.67,SD = .533.587  และน้อยที่สุดควำมพึงพอใจในควำมเหมำะสม
ของระยะเวลำ อยู่ในระดับมำกที่สุด  ค่ำเฉลี่ย  ( ) = 4.36,SD = .644 

 ข้อเสนอแนะ  
       -  จัดให้มีกำรอบรมรุ่นต่อๆไป 

-  ควรมีกำรจัดอย่ำงต่อเนื่องทุกปี 

อภิปรายผล 

จำกกำรส ำรวจควำมคิดเห็นและควำมพึงพอใจในโครงกำรพัฒนำบุคลำกรด้ำนกำรกีฬำ            
“อบรมบุคลำกรด้ำนกีฬำฟุตบอล” ประจ ำปีงบประมำณ  2559  มีประเด็นอภิปรำยผลดังนี้ 

1.  กลุ่มผู้ตอบแบบสอบถำมเป็นเพศชำย  มีอำยุระหว่ำง 30–39 ปี  ส่วนใหญ่มีกำรศึกษำในระดับ
ปริญญำตรี   
 2.  ประเด็นวัดควำมคิดเห็นต่อโครงกำรพัฒนำบุคลำกรด้ำนกำรกีฬำ “อบรมบุคลำกรด้ำนกีฬำ
ฟุตบอล” ประจ ำปีงบประมำณ  2559   พบว่ำผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่เห็นว่ำกำรจัดโครงกำรในครั้งนี้  
ในภำพรวมอยู่ในระดับมำกที่สุด  โดยมีควำมคิดเห็นว่ำผู้ตัดสินกีฬำฟุตบอลมีควำมเข้ำใจในกติกำไปในทิศทำง
เดียวกัน  บุคลำกรด้ำนกีฬำฟุตบอล  ได้รับควำมรู้  ประสบกำรณ์ กฎ กติกำ  มำรยำท  เตรียมควำมพร้อมด้ำน
บุคลำกรผู้ตัดสินกีฬำฟุตบอลส ำหรับกำรจัดกีฬำในระดับต่ำงๆ  เพ่ือพัฒนำศักยภำพผู้ตัดสินกีฬำฟุตบอลให้มี
มำตรฐำนและจ ำนวนที่เพ่ิมขึ้น  และสุดท้ำยสำมำรถน ำควำมรู้ที่ได้รับไปพัฒนำและถ่ำยทอดได้อย่ำงถูกต้อง
เหมำะสม 
 3.  ประเด็นวัดควำมพึงพอใจต่อโครงกำรพัฒนำบุคลำกรด้ำนกำรกีฬำ “อบรมบุคลำกรด้ำนกีฬำ
ฟุตบอล” ประจ ำปีงบประมำณ  2559  พบว่ำผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนใหญ่มีควำมพึงพอใจในกำร
ประสำนงำน/กำรประชำสัมพันธ์  กำรบรรยำยให้ให้ควำมรู้ของวิทยำกร  กระบวนกำรและขั้นตอนในกำรจัด
อบรม  กำรปฏิบัติงำนและกำรบริกำรของเจ้ำหน้ำที่  ควำมเหมำะสมของสถำนที่  และสุดท้ำยควำมเหมำะสม
ของระยะเวลำ 
 

 
 

 
 


